

## Бюллетень по Ливану № 1 за 2007 год

Отчет о деятельности МККК на местах

### **МККК крайне обеспокоен судьбой мирных жителей в лагере Нар эль-Баред**

Ситуация в лагере Нар эль-Баред на севере Ливана остается сегодня очень напряженной. Утром здесь были слышны отдельные выстрелы, а позднее появились сообщения о возобновлении боевых действий. МККК по-прежнему озабочен безопасностью мирных жителей, находящихся на территории лагеря. Эти люди в срочном порядке нуждаются в защите и помощи.

Хрупкое перемирие в палестинском лагере для беженцев Нар эль-Баред, объявленное в прошлый вторник позволило тысячам мирных жителей бежать с охваченной боями территории. По данным местных источников, в Нар эль-Бареде все еще остается около 20 тысяч жителей.

Большая часть вынужденных переселенцев направились в близлежащий лагерь Беддави.

В связи с ущербом, нанесенным объектам гражданской инфраструктуры, возникла срочная необходимость в предоставлении жителям питьевой воды и другой помощи

Ряду районов лагеря Нар эль-Баред нанесен серьезный ущерб. Во всем лагере нет электричества. По сообщению группы сотрудников МККК, которая работает на месте, во время боев была повреждена система подачи воды. В настоящее время она не функционирует. На всей территории ощущается сильный запах пищевых отходов и разлагающихся человеческих тел.

В настоящее время местные жители более всего нуждаются в питьевой воде, продовольствии, гигиенических принадлежностях и медикаментах.

Сегодня бригады МККК привезли в лагерь первую партию питьевой воды (17 тысяч литров). Представители местных народных комитетов организовали раздачу воды населению.

В соседние с лагерем районы были доставлены танкеры для хранения воды и другое оборудование на случай увеличения потребностей.

### **Приток перемещенных лиц в лагерь Беддави обусловил возникновение новых потребностей**

По оценкам МККК, в лагере Беддави не наблюдается дефицита питьевой воды, поскольку возможности местной системы водоснабжения позволяют обеспечивать потребности вновь прибывших жителей. Однако, оставив свои дома, люди почти ничего не смогли с собой захватить и нуждаются в постельных принадлежностях (одеялах и матрасах), продовольствии и предметах гигиены.

Двадцать третьего мая с помощью добровольцев молодежного отделения Ливанского Красного Креста МККК раздал жителям лагеря Беддави 20 тонн готовых к употреблению продуктов питания. Сегодня планируется раздача еще 20 тонн продовольствия.

Лагерь для беженцев Беддави, где проживают 11 тысяч жителей, принял большую часть из почти 15 тысяч перемещенных лиц, проживавших в лагере Нар эль-Баред. Они разместились в школах агентства ООН по гуманитарной помощи и трудоустройству и в мечетях. Другие вынужденные переселенцы разместились в приемных семьях или у друзей за пределами лагеря, а также в Триполи.

### **Обеспечение безопасности медицинских учреждений остается приоритетной задачей**

С начала боевых действий в воскресенье 20 мая важнейшим приоритетом стало обеспечение безопасного доступа медицинского персонала к больным и раненым для оказания им медицинской помощи и их эвакуации с места боевых действий. При поддержке МККК служба скорой помощи Палестинского Красного Полумесяца и Ливанский Красный Крест организовали эвакуацию больных и раненых и предоставили медицинским учреждениям на территории лагеря и за его пределами медикаменты и медицинские принадлежности.

МККК, Ливанский Красный Крест и Палестинский Красный Полумесяц поддерживают контакты со сторонами, участвующими в боевых действиях, с целью координации движения машин скорой помощи. Тем не менее, сотрудники службы скорой помощи работают в очень сложных и опасных условиях и идут на значительный риск для спасения человеческих жизней.

Тем временем, силами Палестинского Красного Полумесяца и Ливанского Красного Креста из лагеря было эвакуировано 430 мирных жителей, более 80 раненых (некоторые из них - мирные жители) и 26 больных, а также вывезены тела 35 погибших.

В связи с возобновлением боевых действий МККК в чрезвычайном порядке повторно обратился к сторонам в конфликте с призывом обеспечить сотрудникам гуманитарных организаций и медицинскому персоналу возможность выполнять свою работу и предоставить им беспрепятственный доступ к раненым.

Санитарно-транспортным средствам и медицинскому персоналу должна быть обеспечена защита от последствий насилия.

### **Первый гуманитарный конвой должен сегодня прибыть в Ливан**

Ожидается, что гуманитарный конвой МККК из 11 грузовиков с 220 тоннами продовольствия должен сегодня прибыть в Ливан с транспортно-сырьевой базы МККК в Аммане. Помимо этого, вода и другие предметы первой необходимости для раздачи пострадавшим были закуплены в Ливане.

### **Координация гуманитарной деятельности**

МККК координирует свои гуманитарные усилия с Ливанским Красным Крестом, Палестинским Красным Полумесяцем, а также с другими партнерами по Международному движению Красного Креста и Красного Полумесяца.

МККК и его партнеры по Движению работают в тесном сотрудничестве с Агентством ООН по гуманитарной помощи и трудоустройству и другими подразделениями ООН.

### **Дополнительную информацию можно получить:**

**Vincent Lusser, ICRC Geneva, tel : +41 22 730 24 26 or +41 79 217 32 64**  
**Virginia de la Guardia, ICRC Beirut, tel : +961 1 739 297/8/9 or +961 70 12 98 69**